



习近平会见越南总理范明政

推进中国式现代化,将为双方拓展经贸、互联互通、数字经济等领域合作带来新机遇

新华社电 6月26日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席夏季达沃斯论坛的越南总理范明政。

习近平请范明政转达对阮富仲总书记和苏林国家主席的诚挚问候。习近平指出,去年底我访问越南期间,同阮富仲总书记宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,引领两国关系进入新阶段。半年多来,两党两国高层交往密切,各领域合作进展顺利,给两国人民带来实实在在的益处。当前,世界百年变局加速演进,中越保持经济快速发展和社会长期稳定,彰显了社会主义制度的优越性。构建具有战略意义的中越命运共同体,符合两国各自现代化建设需要,有利于维护地区和平稳定,促进世界社会主义事业发展。中方愿同越方加强战略引领,围绕“六个更”总体

目标,坚持团结友好,坚定相互支持,深化互利合作,携手迈向现代化,为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

习近平强调,中国坚持全面深化改革、推进中国式现代化,这将为双方拓展经贸、互联互通、数字经济等领域合作带来新机遇。双方要保持高层交往,共同推进高质量共建“一带一路”,提升两国互联互通水平,推动两国务实合作高质量发展。中方愿鼓励更多中国企业加大对越投入,希望越方为中国企业提供公平、公正、非歧视性的营商环境。双方要用好两党友好交往红色资源,支持边境省份加强交流,实施好农业、教育、医疗等民生项目,用好民间、青年等交流平台,夯实中越友好民意基础。双方要妥善处理海上问题,加快推进海上共同开发,共同维护

地区和平稳定。

范明政转达阮富仲总书记和苏林国家主席对习近平总书记的亲切问候,表示,越中传统睦邻友好,都是共产党领导的社会主义国家。越方真诚祝贺中国在习近平总书记英明领导下取得全方位伟大成就,积极评价中国对世界经济增长发挥的重要引擎和压舱石作用。越方支持中国发展强大繁荣,如期实现第二个百年奋斗目标,为世界和平与发展发挥更加重要的作用。越方高度赞赏习近平新时代中国特色社会主义思想展现的历史视野、全球眼光和宏伟伟力,支持习近平主席提出的系列全球倡议,支持中国加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》,反对将经贸科技问题政治化。越方希望学习借鉴中国治党治国理政新理论新实践新成

果,同中方一道,坚持走社会主义道路,实现共同发展。感谢中国党和政府为越南实现民族独立和国家发展提供的宝贵帮助。越方支持中方在台湾问题上的立场,坚定恪守一个中国原则,将深化越中战略互信和务实合作,构建具有战略意义的命运共同体作为越南对外政策的头等优先和战略选择,不会受到外界的挑拨离间和干扰破坏。习近平总书记、国家主席去年对越南进行的成功国事访问是越中关系的历史里程碑。越方愿同中方一道,认真落实此访重要成果,按照“六个更”的总体目标,不断增进政治互信,深化务实合作,鼓励青年交流,筑牢民意基础,加强多边协作,妥善处理分歧,切实推进具有战略意义的越中命运共同体。

王毅参加会见。

“宇宙快递”开箱! 嫦娥六号返回器启封



新华社电 6月26日下午,嫦娥六号返回器开舱活动在中国航天科技集团五院举行。

仪式现场,科研人员对嫦娥六号返回器进行开舱,检验关键技术指标完成情况。探月与航天工程中心、地面应用系统、探测器系统代表签署了交接书。后续,地面应用系统的科研人员将按计划开展样品储存、分析和研究相关工作。

嫦娥六号于5月3日发射升空,历经53天,于6月25日携带月背样品重返地球。此后,回收后的嫦娥六号返回器安全运抵北京。



科研人员对嫦娥六号返回器进行开舱,检验关键技术指标完成情况 新华社发

权威发布

国务院国资委明确将给予央企创投基金更大支持

据新华社电 日前,国务院办公厅印发《促进创业投资高质量发展的若干政策措施》,国资监管部门如何推动相关措施落实落地? 国务院国资委资本运营与收益管理局局长王海琳26日说,下一步,国务院国资委将立足自身职责定位,加强与相关部门的沟通协同,在放宽规模限制、提高出资比例、注重整体业绩和长期回报考核、明确尽职免责容错条件等方面,给予中央企业创投基金更大支持。

王海琳是在当日举行的国务院政策例行吹风会上作出上述表示的。

近年来,中央企业围绕增强核心功能、提高核心竞争力,有序开展了有关基金投资业务,充分利用基金聚集资本、决策灵活、分散风险的优势和特征,通过有效投资积极推动实体经济高质量发展。“一直以来,国务院国资委高度重视并积极推动创业投资发展,近年来也出台了一些政策文件,尤其是对创业投资基金提出了差异化的支持政策。”王海琳说。

据介绍,截至目前,中央企业共管理了126只创投基金,认缴规模529亿元,已投资金额313亿元,主要投向了先进制造、能源、电子信息等领域,在推动科技攻关、加大科研投入等方面取得了积极成效。

我国将迎来第20个中国航海日

据新华社电 今年7月11日是我国第20个航海日。在26日举行的国新办发布会上,交通运输部水运局局长杨华雄表示,2024年中国航海日活动主题是“智慧航海 畅行未来”。

明朝郑和首下西洋的日子为7月11日。杨华雄表示,国务院批准将每年7月11日确定为“中国航海日”,目的是引领人民群众关心海洋、认识海洋,增强经略海洋的使命感、责任感和自豪感。同时,通过开展航海科学技术交流活动、发布航海研究最新成果等活动,有力推动我国航海领域科技创新和人才培养;通过举办高端论坛、共享发展知识等举措,推动我国航海事业高质量发展。今年中国航海日活动周的主办地在天津市滨海新区。

国台办新闻发布会

国家依法惩治“台独”分裂犯罪 具备坚实法理基础和充分法律依据

据新华社电 国台办发言人朱凤莲26日在例行新闻发布会上指出,台湾是中国的一部分,这是无可辩驳的法理事实,也是国际社会普遍共识。国家依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪,具备坚实的法理基础和充分的法律依据,是捍卫国家主权、统一和领土完整的应有之义,也是维护两岸同胞共同利益和中华民族根本利益的正义之举。凡是以身试法的“台独”顽固分子,不管其身在何处,国家司法机关机关都将一追到底,依法严惩。

日前,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部联合发布《关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见》,受到高度关注。

针对个别民进党民意代表鼓吹台湾方面对《意见》要有所谓“反制作为”,朱凤莲指出,依法惩治极少数涉“独”言行恶劣、谋“独”活动猖

獗的“台独”顽固分子,是真正维护台海和平稳定、切实保障台湾同胞利益福祉的必要举措,符合台湾社会要和平、要发展、要交流、要合作的主流民意。奉劝岛内某些人认清形势,不要罔顾民意、逆流而动。

朱凤莲指出,这份司法文件不针对、不涉及广大台湾同胞。我们始终尊重、关爱、造福台湾同胞,热忱欢迎和支持广大台湾同胞参与两岸各领域交流合作、共享中国式现代化发展机遇。希望台湾民众坚决反对“台独”分裂势力及其活动,积极参与两岸交流合作,安心享受两岸关系和平发展红利。

有记者问:《意见》发布后,美国国务院发言人称,“美方强烈谴责中方破坏稳定、升高情势的言行”“威胁及法律战无法和平解决两岸分歧”。民进党当局对美方表态表示感谢。对此有何评论?

朱凤莲表示,运用刑事司法手

段惩处分裂国家犯罪分子、维护国家核心利益,是世界各国通行做法。台湾是中国的一部分,国家依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪,合情合理合法。只有依法严惩“台独”分裂犯罪,才能真正维护台海和平稳定、切实保障台湾同胞利益福祉。

有记者问:赖清德日前接受外媒专访时称,关于两岸是“互不隶属的两个国家”的论述是依据事实。对此有何评论?

朱凤莲表示,大陆与台湾同属一个中国,台湾是中国的一部分,这一事实不容改变也不可能改变。赖清德所谓“互不隶属”论调是典型的“台独”谬论,既没有历史法理依据,也不是事实,充分暴露其“台独”祸心。赖清德及民进党当局继续顽固坚持“台独”立场,挑衅一个中国原则,只会严重破坏台海和平稳定,只会给台湾同胞带来深重灾难。